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GIUNTA COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 161 SEDUTA DEL 28/06/2016
OGGETTO: CONDIZIONI DI ASSEGNAZIONE E APPROVAZIONE DELLE TARIFFE 

DEGLI  SPAZI  ALL'APERTO  DELLA  STRUTTURA  DEL  FORO  BOARIO. 
APPROVAZIONE.

L'anno duemilasedici il  giorno ventotto del  mese  di giugno alle  ore 10:00 nella  Residenza 
Comunale di Lucca si è riunita la Giunta Comunale nelle persone dei Signori:

PRESENTE ASSENTE

1 TAMBELLINI ALESSANDRO Sindaco X
2 CECCHETTI ENRICO Assessore X
3 LEMUCCHI GIOVANNI Assessore anziano X
4 MAMMINI SERENA Assessore X
5 MARCHINI CELESTINO Assessore X
6 PIEROTTI FRANCESCA Assessore X
7 RASPINI FRANCESCO Assessore X
8 SICHI ANTONIO Assessore X
9 VIETINA ILARIA MARIA Vice sindaco X

Presiede l'adunanza l'Assessore Anziano Giovanni Lemucchi.

Partecipa il Segretario Generale del Comune Dott.ssa Sabina Pezzini, il quale cura la verbalizzazione.

Il Presidente, riconosciuta la validità del numero legale degli intervenuti per poter deliberare, dichiara 
aperta la seduta.
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La Giunta Comunale

Presa visione della proposta di deliberazione presentata dal Settore Dipartimentale 04 - Settore Servizi  
alle Imprese, all'Attività Edilizia e all'Istruzione - Dirigente, U.O. 4.1 - Sportello Unico per le Imprese,  
“CONDIZIONI  DI  ASSEGNAZIONE E  APPROVAZIONE  DELLE TARIFFE  DEGLI  SPAZI  
ALL'APERTO  DELLA  STRUTTURA  DEL  FORO BOARIO.  APPROVAZIONE.”,  così  come 
redatta dal responsabile del procedimento e conservata in atti al fascicolo digitale; 

premesso che:

la struttura del Foro Boario, sita in Lucca, loc. Montescendi, è attualmente costituita da una  
parte al chiuso, in apposito fabbricato, nonché da uno spazio all’esterno (aperto), comprensivo di tre 
tettoie;

l’interno dello stabile è utilizzato per scopi sociali e/o di intrattenimento, per finalità di politiche 
giovanili e simili, attualmente assegnato ad un'associazione di volontariato, mentre lo spazio all’aperto 
con tre tettoie è a vocazione tipicamente commerciale, laddove si svolgono fiere, mostre, mercatini ed 
ulteriori eventi compatibili con la natura dei luoghi, è gestito direttamente dal Comune di Lucca, Settore 
Dipartimentale 04 "Servizi alle imprese, all’attività edilizia e all’istruzione" - U.O. 4.1 Sportello Unico 
per le Imprese, sia per le fiere tradizionali che per i mercatini hobbistici, in concessione ad associazioni  
di settore;

la tariffa per l’uso delle tre tettoie, quando date in concessione a fine di mercatini, è attualmente  
fissata in € 2.448,00 per due giorni;

le  tariffe  giornaliere,  per  ognuna  delle  tre  strutture,  a  fini  mercatali/commerciali,  sono  di  
conseguenza fissate in € 408,00;

per fini  non mercatali/commerciali  e,  quindi,  per le occasioni  che non prevedono forme di  
pagamento di corrispettivo o di biglietto di ingresso possono individuarsi, caso per caso, anche cifre  
inferiori; 

quanto sopra premesso, 

visti i pareri allegati in ordine alla regolarità tecnica e contabile della proposta, espressi ai sensi 
degli artt. 49 e 147-bis del D.lgs. 267/2000, rispettivamente dal responsabile del servizio interessato e  
dal responsabile del servizio finanziario;
 

visto lo Statuto comunale;
visto l’articolo 48 del D.lgs. n. 267/2000;

 
con n. 7 voti favorevoli su n. 7 presenti e votanti;

 
d e l i b e r a

1 di  confermare  l'assegnazione  al  Settore  Dipartimentale  04  “Servizi  alle  imprese,  all’attività 
edilizia e all’istruzione” - U.O. 4.1 Sportello Unico per le Imprese, delle competenze tecniche in ordine 
alla calendarizzazione degli eventi sotto le tre tettoie del Foro Boario e negli spazi esterni adiacenti;
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2 di  approvare  le  tariffe  per  la  concessione  in  uso  temporaneo  ad  associazioni,  enti,  
imprese/società  e/o  soggetti  (persone  fisiche  e/o  giuridiche)  interessati,  che,  allegate  al  presente  
provvedimento, ne costituiscono parte integrante;

3 di introitare  i  proventi  derivanti  dall'applicazione del  presente provvedimento ai  competenti 
capitoli di bilancio del Settore Dipartimentale competente;

4 di dare atto che la presente deliberazione non comporta alcun impegno di spesa;

5 di riservare a questo organo collegiale la decisione, caso per caso, in merito ad una riduzione 
percentuale  del  tariffario  per  le  iniziative  che,  coinvolgendo  il  Comune  di  Lucca,  siano  ritenute  
meritevoli di particolare tutela per gli scopi anche previsti dallo statuto comunale, nonché la decisione 
per casi eccezionali in merito alla gratuità della concessione;

6 di  prendere  atto che  il  responsabile  del  presente  procedimento  è,  ai  sensi  della  L.  241 del 
07.08.1990,  il  dirigente  del  Settore  Dipartimentale  04  “Servizi  alle  imprese,  all’attività  edilizia  e 
all’istruzione”;

7 di dare atto che avverso il presente provvedimento è possibile ricorrere al TAR della regione 
Toscana, entro 60 giorni, o per via straordinaria al Capo dello Stato, entro 120 giorni.

Con successiva separata votazione, all’unanimità,

d e l i b e r a

altresì, attesa l'urgenza di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi del  
4° comma dell'art. 134 del D.lgs. 18.8.2000 n. 267.

Letto, approvato e sottoscritto.

il Segretario Generale l'Assessore Anziano

Dott.ssa Sabina Pezzini Giovanni Lemucchi

Segnalazione dell’esecutività del presente atto viene trasmessa via e-mail ai seguenti uffici:

U.O. 4.1 - Sportello Unico per le Imprese

U.O. 1.1 - Bilanci e Contabilità

04 - Settore Servizi alle Imprese, all'Attività Edilizia e all'Istruzione - Dirigente

01 - Settore Servizi Economico-Finanziari e Servizi del Personale - Dirigente
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